

84岁反诈奶奶上演卧底好戏

香港“好市民奖2023颁奖典礼”于17日举行,共有80位市民获奖。其中,最年长“好市民”是香港84岁的退休教师李仲美。

李仲美表示,她在2022年11月接到谎称是她儿子的骗子电话,对方称自己刚更换了手机号,要李仲美回拨给他。李仲美表示,自己平时经常听收音机、读报纸,了解到不少防骗资讯,预先有所警惕,而且电话中“儿子”说话带有口音,她马上意识到自己这是遇到骗子了。“不少骗子喜欢骗老人家,一骗就骗好几万,棺材本都给他们骗光。”

确认这不是自己的儿子

后,李仲美索性将计就计,在电话中假装被骗,她先是谎称自己没有手机,又向“儿子”诉苦说,疫情期间外出吃饭需要用手机,要求“儿子”给她买一部,“儿子”口头答应后即刻挂断电话。

谁知道仅3天后,骗子再次给李仲美打来电话,谎称被拘留在警局,急需5万港元的保释金。李仲美表示,她先询问对方为何会被抓,骗子说自己是因醉酒犯事,只要交上这笔保释金就可以消除案底,会有朋友替他找李仲美取款。

李仲美心生一计,她谎称家中没有现金,骗子立刻让她去银行取钱,还体贴地

告诉她如何应对银行职员询问,李仲美假装应承,约骗子在一家餐厅交易,然后挂断电话马上报警。

李仲美提到,她于约定时间带着警察准备好的钞票道具赴约,不久后有一名身穿白色外套的疑犯到场,当疑犯取款时,提前埋伏好的警察实行现场拘捕,其后该疑犯被裁定以欺骗手段取得财产罪成,判入劳教所。

李仲美表示,自己和骗子见面时心中其实有些害怕,幸好当时戴着口罩,且警方也安排好人在现场埋伏,所以仍镇定地与骗子周旋,帮助警察顺利抓到骗子。

其实,这并非李仲美第

一次以这样的方式与骗子周旋,之前她也曾接到类似的诈骗电话,她每次都会及时报警。“不能总是我们被骗子骗,也要让骗子尝尝被骗的滋味。”对于此次获奖,李仲美表示,感到十分荣幸,她呼吁市民要时刻保持警醒,遇到骗子及时报警。

李仲美退休前曾是香港培道小学的教师,还兼任教务主任。退休后,她不愿闲在家里,在75岁的时候“再就业”成为一名特约演员。李仲美说,这次获奖的经历或许以后也会成为电视剧的题材。

戴小楦

S 时事速递

2024年“清朗”行动重点开展10项任务

中央网信办消息称,2024年“清朗”系列专项行动将重点开展10项整治任务。

10项整治任务包括:2024年春节网络环境整治、优化营商环境——整治涉企侵权信息乱象、打击违法信息外链、整治“自媒体”无底线博流量、网络直播领域虚假和低俗乱象整治、规范生成合成内容标识、2024年暑期未成年人网络环境整治、规范网络语言文字使用、整治违规开展互联网新闻信息服务、同城版块信息内容问题整治。

新华社

减资公告

黑龙江省久运环保工程有限公司经投资人决定减少注册资本,由原来的注册资金壹仟万圆整减到壹佰万圆整,统一社会信用代码:91231282MACK8H031A,法定代表人:李桂华,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

黑龙江省久运环保工程有限公司

2024年3月19日

声明作废

▲哈尔滨冰蚁房地产营销策划有限公司,统一社会信用代码:91230199MA1B1LXNX3,于2021年2月20日前公章不慎丢失,声明作废。

▲石坤羽,男,2009年1月15日出生,出生证编号:1230086203,出生医学证明丢失,声明作废。

▲黑龙江亦通智能化科技有限公司,开户银行:哈尔滨农村商业银行股份有限公司松北支行,账号:140100122000092591,不慎将银行预留印鉴公章、法人(张博文)名章、财务专用章丢失,声明作废。

▲哈尔滨恒旭机械设备有限公司,法定代表人:韩志娟,不慎将公章丢失,开户银行:中国建设银行双城市支行,账号:2305018674510000889,核准号:J2610049059301,特此声明作废。

▲哈尔滨市道外区众赢建材商店,统一社会信用代码:92230104MAC6JY2X3W,原名:哈尔滨市道外区众赢名烟名酒超市,不慎将原财务专用章丢失。账号:08051701040008261。开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨哈成支行。声明作废。

▲哈尔滨市道外区众赢建材商店,统一社会信用代码:92230104MAC6JY2X3W,原名:哈尔滨市道外区众赢名烟名酒超市,不慎将原印章丢失。账号:08051701040008261。开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨哈成支行。声明作废。

▲哈尔滨领扬商贸有限公司,不慎将公章丢失。开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨新阳支行。账号:562080100100110243。声明作废。

▲哈尔滨领扬商贸有限公司,不慎将赵雪竹名章丢失。开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨新阳支行。账号:562080100100110243。声明作废。

▲哈尔滨领扬商贸有限公司,不慎将财务专用章丢失。开户行:兴业银行股份有限公司哈尔滨新阳支行。账号:562080100100110243。声明作废。

▲产妇产王佳莹,身份证号:230524198909290028,与王忠民,身份证号:230524198711057118为夫妻关系,两人之子,王博,出生时间:2014年8月13日,出生地点:饶河县人民医院,户口已落,原出生证号:Q23016845。因丢失,现声明作废。

▲杜尔伯特蒙古族自治县陈占辉道路运输服务部,不慎将车牌号:黑EM2539的道路运输证丢失,声明作废。

减资公告

哈尔滨星光新能源科技发展有限公司,统一社会信用代码:912301020860388268,由原注册资本500万元整减资至100万元整,请债权人自本公告之日起45日内向公司提供清偿债务或提供相应的担保请求,根据公司法,特此公告。

哈尔滨星光新能源科技发展有限公司

2024年3月19日

声明公告

刊登热线

18686716631
13763511313

“全国消协智慧315”平台上线运营

日前,“全国消协智慧315”平台正式上线试运行。该平台上线标志着全国消协组织有了统一的受理投诉渠道,为消费者反映日常生活中遇到的消费问题提供了方便。

消协315平台开通消费者在线投诉端口,全国消协组织实现在线接收消费者投诉,畅通消费者在线投诉渠道。消费者可随时随地登录平台进行投诉,更好反映消费者诉求。

消费者可通过手机扫描二维码、微信搜索“消协315”小程序、登录网址(https://315.cca.org.cn)进入消协315平台进行投诉咨询。

王薇

T 图片新闻



“面”中乾坤

今年67岁的陈群厚是辽宁营口陈氏面塑第五代传人。他自幼与面塑结缘,在继承传统技艺的同时,吸收木雕、泥塑、玉雕、油画等艺术精华,不断提高面塑着色的工艺水平。

图为陈群厚在修整面塑作品《花好月圆》。

姚剑锋

不能进行光合作用的植物新属新种被发现

日本研究人员在该国鹿儿岛县发现一个植物新物种,为水玉杯科新属新种。与其他水玉杯科植物一样,这个新物种不能进行光合作用,依靠

土壤中的真菌提供养分。

水玉杯科植物是一类奇特的腐生植物,主要生长在热带地区,在亚热带和温带也有分布。它们没有绿色的

叶片,不能进行光合作用,依靠土壤中的真菌菌丝提供养分,仅在短暂的开花期露出地表,其花朵犹如微小的玻璃制品。

钱铮

“离人民生活最近”的部委直面老龄化挑战

陆治原从山东省省委常委、青岛市委书记任上空降民政部时,这个内设机构众多、职能庞杂的中央部委刚刚经历过新一轮的机构改革。

对于新上任的陆治原和“离人民生活最近”的民政部而言,如何理顺内部司局间的权责,如何适应新的工作职能,值得外界期待。

2023年11月10日,《民政部职能配置、内设机构和人员编制规定》挂网公开。根据这份“三定”方案,民政部在本轮改革中新设立了老龄工作司。

在本轮机构改革前,老龄工作由国家卫健委承担。

“囿于职能安排,卫健委承担的老龄工作侧重于老年医疗服务,其重要性在机构整体的职能安排中是有所下降的。”国家行政学院教授汪玉凯分析,本次机构改革中老龄工作的回归是优化职能配置的必然之举,“相较于国家卫健委,民政部承担老龄工作更加合理。”

根据《规定》,民政部原设养老服务司继续保留,职责稍有调整,增加了“拟定并协调落实促进养老事业发展的政策措施”的职能。

由此,民政部内设机构中现有老龄工作司和养老服务司两个部门负责相关老龄工作。汪玉凯认为,相较于

两个机构分属于不同部门,当下共同归属于民政部的制度安排更加有利于理顺二者之间的职能关系,统筹推进老龄工作。

2023年民政部主要做了哪些工作?梳理民政部官网公开文件,在过去一年公布的16项民政标准中,有4项与养老服务有关。

民政部还发布了多份规范性文件,从老年助餐、养老机构管理、养老服务人才和平台建设等多个方面推进老龄工作。其中,民政部、国家发改委、全国老龄办等12部门联合印发的《关于加强养老服务人才队伍建设的意见》,是我国首个关于养老服

务人才队伍建设的综合性政策文件。

2024年1月15日,国务院办公厅发布了《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》。民政部养老服务司副司长李永新表示,民政部将重点在增加养老服务供给、培育养老服务新业态与强化养老服务要素保障三个方面做好工作。

2月6日,民政部联合国家数据局又下发了《民政部国家数据局关于组织开展基本养老服务综合平台试点的通知》。可预见的是,老龄工作未来很长一段时间都是民政部的重点工作。

翟星理

两部门部署森林草原防灭火工作

国家森防指办公室、应急管理部17日召开视频调度会议,连线北京、河北、山西、内蒙古、辽宁、山东、广西、四川、贵州、云南等重点省份,进一步部署森林草原防灭火工作。

据应急管理部有关负责人介绍,当前,全国森林草原防灭火形势严峻复杂。四川、云南等地接连发生森林火灾,其中,四川省甘孜州雅江县、康定市森林火灾正在扑救中。

这位负责人强调,要科学指挥扑救,严格火源管控,强化防火宣传、警示教育,落实安全制度,强化火场安全管控。

叶昊鸣